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Вступ. У сучасному птахівництві одним із ключових викликів є необхідність 

зменшення використання антибіотиків, з огляду на глобальну проблему розвитку 

антибіотикорезистентності. У цьому контексті пошук ефективних альтернатив, здатних 

підтримувати здоров’я кишкового тракту та забезпечувати продуктивність птиці, набуває 

особливої важливості. Одним із перспективних напрямів є застосування моногліцеридів — 

ліпідних сполук із відомими антимікробними та протизапальними властивостями. 

Моногліцериди, зокрема моногліцериди масляної, каприлової та оцитової кислот, 

демонструють здатність модулювати мікробіоту кишечника, зменшувати проникність 

епітеліального бар’єру та стимулювати імунну відповідь. Це відкриває можливості їх 
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використання як альтернативи антибіотиків у кормових програмах. Таким чином, вивчення 

впливу моногліцеридів на бар’єрну функцію кишечника є надзвичайно актуальним у 

контексті сталого розвитку галузі птахівництва, підвищення біобезпеки та збереження 

ефективності протимікробних засобів у ветеринарній та гуманній медицині. 

Метою дослідження було. Оцінити ефективність коротколанцюгових жирних кислот і 

моногліцеридів для підтримки бар’єрної функції кишечника курчат-бройлерів на основі 

продуктивних показників та молекулярних індикаторів. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено в умовах підприємства із 

використанням двох пташників. Курчата-бройлери контрольної групи отримували 

стандартний раціон із включенням антибіотиків. У дослідній групі антибіотики не 

застосовували; натомість птиця отримувала водний розчин суміші коротко ланцюгових 

жирних кислот і моногліцеридів С3-С10 (КЖК-М) у дозі 0,5 л/т води протягом 5 діб з 16-22, 

25-29 та 32-36 діб життя. Оцінку впливу КЖК-М на бар’єрну функцію кишечника 

здійснювали шляхом визначення рівня інтерферону-α і -γ в тканинах тонкого кишечника 

методом імуноблотингу. Зразки відбирали у курчат у віці 16–45 діб. 

Результати. Для оцінки впливу препарату КЖК-М на продуктивність курчат-бройлерів 

проведено аналіз середньодобового приросту маси тіла у контрольній та дослідній групах. За 

результатами дослідження встановлено, що застосування суміші коротко ланцюгових 

жирних кислот і моногліцеридів позитивно вплинуло на приріст живої маси. У птахів 

дослідної групи середньодобовий приріст становив 6,07 г, що перевищувало аналогічний 

показник контрольної групи (5,98 г) на 1,5–2 %, свідчачи про покращення продуктивних 

характеристик під впливом КЖК-М. 

Застосування КЖК-M у раціоні курчат дослідної групи суттєво впливало на експресію 

молекул вродженого імунітету у дванадцятипалій кишці. У період з 16-ї по 22-гу добу життя 

рівень IFN-α збільшувався на 78% (P ≤ 0,001), тоді як експресія IFN-γ знижувалась на 46,4% 

(P ≤ 0,001). У віці з 36-ї по 45-ту добу спостерігалося зниження рівнів експресії IFN-α та IFN-

γ на 10,4% та 10,2% відповідно. Загалом, протягом усього періоду дослідження вміст IFN-α у 

курчат дослідної групи був вищим на 21,0–71,6% (P ≤ 0,001), тоді як рівень IFN-γ залишався 

нижчим на 13,5–49,9% (P ≤ 0,01–0,001) порівняно з контрольною групою. 

Висновки. Застосування суміші коротколанцюгових жирних кислот і моногліцеридів 

(КЖК-М) у складі водного розчину без використання антибіотиків сприяло покращенню 

продуктивних показників курчат-бройлерів, зокрема середньодобовий приріст маси тіла в 

дослідній групі був вищим на 1,5–2 % порівняно з контрольною. Включення у раціон 

курчатам-бройлерам позитивно впливало на стан бар’єрної функції кишечника, що 

підтверджується зростанням рівня інтерферону-α (IFN-α) у тканинах дванадцятипалої кишки 

на 21,0–71,6 % (P ≤ 0,001) протягом усього періоду дослідження. Зниження експресії 

інтерферону-γ (IFN-γ) у дослідній групі на 13,5–49,9 % (P ≤ 0,01–0,001) свідчить про 

потенційне зменшення прозапальної реакції, що може бути ознакою стабілізації імунного 

статусу та зниження навантаження на кишковий імунітет. Отримані результати 

демонструють перспективність використання КЖК-М, як альтернатива антибіотиків у 

кормових програмах курчат-бройлерів з метою підтримання продуктивності та забезпечення 

імунної стабільності за рахунок модуляції ключових маркерів вродженого імунітету. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


